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31 Um  halterofilista  levanta um haltere de 20 kg, do  chão  até  uma  altura de 1,5 m  em 5,0 s. No dia seguinte, ele realiza o mesmo exercício em 10 s.


No segundo dia, a grandeza física que cer-tamente mudou foi:

(A) a força de atração da Terra sobre o haltere
(B)   a variação da energia mecânica do haltere         

(C) 
a  variação da energia potencial gravita-cional do haltere

(D) 
o trabalho realizado sobre o haltere

(E) 
a potência gasta pelo halterofilista
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32
Uma caixa é puxada sobre um piso horizontal por uma força (    ) , paralela ao pi-so, cujo módulo é igual ao da força de atrito entre as superfícies em contato, com direção e sentido mostrados na figura.
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O gráfico velocidade (v) 
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 tempo (t) que melhor descreve o movimento da caixa é:
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33 Considere duas esferas idênticas E1 e E2. A esfera E1 desliza sobre uma calha horizontal, praticamente sem atrito, com velocidade V. Em dado instante, se choca elasticamente com a esfera E2 que se encontra em repouso no ponto X, conforme ilustra a figura.
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Com respeito ao movimento das esferas, imediatamente, após o choque, pode-se afirmar:

(A) As duas esferas se movimentarão para a direita, ambas com velocidade 
[image: image2.wmf]2

V

.

(B) A esfera E1 ficará em repouso e a esfera E2 se moverá com velocidade V para a direita.

(C) As duas esferas se movimentarão em sentidos contrários, ambas com veloci-dade de módulo 
[image: image3.wmf]2
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.

(D) As duas esferas se movimentarão para a direita, ambas com velocidade V.

(E) A esfera E1 se movimentará para a esquerda com velocidade de módulo V e a esfera E2 permanecerá em repouso.

34
Comparados os dados característicos dos planetas Marte (M) e Terra (T) — de massas e raios, respectivamente, mM e RM , mT e RT — obteve-se: mM = 0,11 mT  e   RM = 0,53 RT.


Uma pessoa pesa P na superfície da Terra. Se esta pessoa se encontrar a uma distância do centro de Marte igual ao raio da Terra (RT), será atraída por Marte com uma força, aproximadamente, de:

(A) 0,11 P             (D)  1,9 P

(B) 0,21 P             (E)  9,1 P

(C) 0,53 P

�EMBED CorelDraw.Graphic.8���





�EMBED CorelDraw.Graphic.8���





�EMBED CorelDraw.Graphic.8���





�EMBED CorelDraw.Graphic.8���





�EMBED CorelDraw.Graphic.8���








21

[image: image9.wmf]F

[image: image10.wmf]F

[image: image11.wmf]  v

V

T

t

  v

V

T

t

  v

V

T

t

(A)

(B)

(C)

)

  v

V

T

t

  v

V

T

t

(D)

(E)

_974717111.unknown

_974717143.unknown

_974717145.unknown

_974717142.unknown

_974717114.unknown

_974717104.unknown

_974717107.unknown

_974717101.unknown

